

丽水经开区坚持疫情防控和经济社会发展 两手抓、两手硬 各项目工地建设如火如荼 重点项目稳步推进 高质量发展势头强劲

02版



跟随春天的脚步 打卡市区 最出片 的蔷薇花墙 花花 视界

在樱花、油菜花、紫荆花、桃花等春花陆续开放后,丽水又迎来了一年一度蔷薇盛开的时节。大片大片的蔷薇花真是太浪漫了!约起来,去蔷薇花墙打卡。这两天,市区美丽的月季花墙、蔷薇花瀑纷纷刷屏朋友圈。

记者昨日走访了解到,市区多条道路沿线围墙上已爬满了盛开的月季、蔷薇花朵,粉色的花朵大片盛放,白色的花朵穿插其中,自墙上垂挂下来,在春风的吹拂下摇曳生姿,着实惊艳,成为来往行人身后美丽的风景。

市区水木清华南苑门口、市体育中心、莲都外国语学校门口、丽嘉花园对面、欣苑小区外围墙、古城公寓附近、蔚蓝水岸附近,月季、蔷薇同样花开正艳。

记者了解到,丽水城区通过立体空间微改造,已建成5000多米特色花墙,主要有藤本月季(夏洛特夫人、安吉拉)、风车茉莉、野蔷薇、三角梅、凌霄花等藤本植物,在丰富道路绿化层次和色彩的同时,强化了多维空间的视觉效果。

这段时间,蔷薇和月季就将进入盛花期,趁着周末,市民朋友们千万不要错过这最出片的花墙。

此外,记者从市水利局了解到,为提升市区南明湖景区整体绿化景观品质,给广大市民游客提供赏心悦目的游玩环境,市水利局日前开展草花更换工作。

此次更换的草花主要在南明湖景区滨水广场、大草坪、码头、望江平台四个区域,草花选择了花期较长且颜色艳丽的小丽花、一串红、万寿菊等品种,约4万余株草花将在一周内正式上岗,届时市民游客可在景区内美美欣赏。

记者 刘焯恒 俞文斌/文 兰雷伟/图

新闻链接

月季、蔷薇、玫瑰
如何区分蔷薇科 三仙女?

市园林管理中心工作人员夏天戈告诉记者,蔷薇、月季、玫瑰同属蔷薇科蔷薇属,植物学形态非常相似,乍一看都差不多,但其实只要掌握几个小窍门,就很容易区分了。

一是看花。这是最快速的识别方式。玫瑰通常一年只开一次花,花期在5-6月,花径是5cm左

右;月季可以做到一年多开花,这是它与蔷薇和玫瑰最大的区别,月季的花径大多在4-8cm,大花月季的花径能达到10cm甚至以上;蔷薇通常一年也只开一季,花期也是5-6月,花径3cm左右,但是蔷薇花量较大,排列成圆锥花序,还有一定的蔓性,很多都攀附在廊架或者围墙上生长。

二是看叶片。玫瑰的叶片比较厚实,表面上有很多褶皱,并且会下陷形成一个小小的V形,翻过来看,底部还有淡淡的一层雾状的白毛,小叶数量通常为5-9片,7片的最常见;月季的叶片通

常比较大,摸起来很光滑,表面也没有什么褶皱,小叶数量通常为3-5片;蔷薇叶片边缘的单锯齿特别明显,小叶数量通常为5-9片,叶片比玫瑰的更平整,没有明显的褶皱和叶脉下陷。

三是看刺。玫瑰的枝上密排针型的刺,有些叶片表面也会有刺;月季的枝条和玫瑰相似,只是倒刺要少一些;蔷薇是攀援的花卉,所以枝条生长不是直挺挺的,而且为了方便攀援,枝条会非常细长,也比较柔软,枝上有少量的刺,刺较小。